

Luooihu-E 快报

罗湖 2017 年 4 月 3 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863

南方日报

南方都市报

晶报



目 录

●深圳特区报

1、李国辉：把每只警犬训练成出色战友

●深圳商报

2、青年民警祭奠“第一代边检英烈”

李国辉：

把每只警犬训练成出色战友



● 警星档案：

李国辉，男，1974年5月出生，1996年入警，现任罗湖公安分局机训大队警犬中队中队长。从警以来，李国辉曾获评全市“模范巡警”，获市公安局嘉奖6次。

■ 姜飞文/图

去年上映的警匪动作片《湄公河行动》让缉毒警犬“哮天”一夜爆红，其训练有素的表现，机敏而又呆萌的表演瞬间圈粉无数。很多人不禁好奇：像“哮天”这样优秀的警犬是如何训练出来的？

与警犬打交道25年，驯犬无数的罗湖公安分局机训大队警犬中队中队长李国辉说，一条普通犬能否成长为优秀的警犬，除了与犬自身的天赋资质有关外，更重要的还在于警犬驯导员的情感投入。对犬有足够的爱心和耐心，能够懂得犬的

行为语言，是一名警犬驯导员的最重要的素质。

李国辉当过兵，后考入深圳警校，1996年毕业参加公安工作。在部队，李国辉就带过警犬，2005年罗湖公安分局机训大队警犬中队成立，他成为负责人之一。李国辉最大的心愿是努力把每一只警犬训练成令行禁止、机智灵敏的出色战友，为此他每天带领、指导驯犬员对警犬反复训练、提升技巧。

一谈起警犬，李国辉顿时滔滔不绝。他说，警犬和人一样，也是有个性和天赋的。驯导员要善于发掘警犬自身的天赋，训练警犬要因材施教，比如，凶猛且服从性好的就往治安巡逻、抓捕扑咬犬方向发展；性情温和又兴奋、爱玩且嗅觉灵敏的，就往搜毒搜爆犬方向发展；性子执着又爱嗅东西的就往追踪鉴别方向发展。

在警犬训练中，扑咬训练是最为危险的。因为对于一条刚开始接受此项训练的警犬，有时候很难预测它会咬向哪里，甚至出现过警犬的牙齿穿透护具的情况。2012年，中队购进一批凶猛的成年德国牧羊犬。为使这批犬尽快地投入工作，李国辉带领驯犬员加班加点训练，身上也因此留下十多处被犬咬过的伤痕。在李国辉的驯导下，这批警犬快速具备了反恐处突、追踪鉴别、缉毒搜爆、血迹搜索的能力，可以说其中每一条警犬身上都凝聚着李国辉的无数心血。

据了解，警犬中队现有警犬25条，主要配合开展治安巡逻、缉毒缉私、反恐处突等工作。2016年以

来，李国辉带领警犬中队先后参与了刑事侦查、治安巡逻、缉毒缉私等领域警务活动300余次，参与各类安保任务90余次，并多次参与打击涉黄赌毒及盗窃违法犯罪的专项行动，为分局各大行动的开展提供服务，受到大家的一致好评。

青年民警祭奠 “第一代边检英烈”

【深圳商报讯】(记者 管亚东 通讯员 黄俊生)昨天,皇岗出入境边防检查站10多位青年民警代表,前往深圳边检总站陈治文烈士陵园开展主题纪念活动。

据了解,陈治文烈士(1932—1962)是湖南人,中共党员,生前系广东省深圳边防检查站罗湖检查大队安全检查员。在陈治文烈士12年的边防检查工作中,先后查获特务、间谍分子20多名。1958年,他光荣出席在北京召开的全国公安、检察、司法系统先进工作者大会,受到了中央领导同志的亲切接见。1962年8月29日早上8时,陈治文和其他边检战士识破一名潜伏特务,结果这个特务当场引爆了手提箱中的炸弹,陈治文不幸壮烈牺牲,年仅29岁。陈治文烈士是深圳边检历史上第一位壮烈殉职的边检战士。

昨天,10多名团员青年民警代表来到陈治文烈士墓碑前敬献花圈,表达了对烈士无限怀念。